

习近平将出席 第二届夏季青奥会开幕式

据新华社北京8月11日电 外交部发言人秦刚11日宣布,国家主席习近平将于16日出席在南京举行的第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式。

就埃博拉疫情

习近平致电几内亚等 三国总统表示慰问

新华社北京8月11日电 8月10日,国家主席习近平分别致电几内亚总统阿尔法·孔戴、塞拉利昂总统欧内斯特·巴伊·科罗马、利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫,对三国近期爆发埃博拉疫情造成重大人员伤亡和经济损失表示慰问,并赞赏三国政府全力以赴抗击疫情所做的努力。

习近平表示,中非是患难与共、风雨同舟的好兄弟、好朋友、好伙伴。中国政府和人民不会忘记,每当中国人民遇到困难时,非洲人民都及时伸出援手,给予支持和帮助。值此艰难时刻,中国政府和人民同三国政府和人民站在一起,愿向三国紧急援助一批传染病防治物资,支持三国抗击疫情。

习近平强调,面对埃博拉疫情,中方呼吁国际社会积极行动起来,向疫区国家紧急提供援助,携手支援疫区人民共渡难关,战胜疫情,早日恢复正常生产和生活秩序。

中央纪委监察部网站 开通“四风”问题举报窗

公款送月饼 将点名道姓公开曝光

据新华社北京8月11日电 中秋临近,为进一步落实中央八项规定精神,严防“四风”反弹,中央纪委监察部网站日前开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗,并将每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。

这是中央纪委监察部网站继今年五一前后开设纠正“四风”监督举报直通车之后,再次恢复周周通报,旨在强化监督执纪问责工作,发挥警示和震慑作用。

“四风”问题举报窗设置四个栏目:一是举报“四风”,欢迎大家就公款送月饼等违反八项规定精神的行为监督举报;二是每周通报,对各地各部门查处的违反八项规定精神案件,每周点名道姓公开曝光;三是每月e题互动专栏,请大家揭露遇到的、见到的“四风”问题,同时提出治理建议;四是网友发现,发布网友在微博、微信等晒出的公款赠送礼物的种种现象。

河南三名厅级官员 涉嫌严重违纪违法被查

新华社郑州8月11日电 (记者 王烁)8月11日,河南省纪委连续公布三名官员被查消息,其中包括一名现职市级人大常委会主任。

中共河南省纪委、河南省监察厅官方网站11日中午发布消息,河南省濮阳市人大常委会主任雷凌霄,郑煤集团党委书记、郑煤电总经理祁亮山,河南省人民医院党委书记蔡聚雨均涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

女子喝农药自杀未果 愤而举报农药有假

新华社武汉8月11日新媒体专电 (记者 王贤)湖北广水一女子10日喝农药自杀未果,愤而投诉农资店卖假农药;工商执法人员迅速赶到广水市郝店镇某农资店,现场查获已过期“稻瘟灵”“稻瘟绝”农药36瓶。

10日上午,郝店镇陈女士来到郝店工商所举报,镇上某农资店卖假农药。原来陈女士因家庭琐事与丈夫争吵,一气之下到郝店镇某农资店买了一瓶农药试图自杀,喝完后发现自己安然无恙。陈女士心气难平,怀疑农药有问题,愤而到工商所投诉。

郝店工商所相关负责人介绍,他们根据举报线索,立即对农资店进行现场检查,共查获已过期数月的“稻瘟灵”“稻瘟绝”两种问题农药。目前,工商部门已暂扣了这批问题农药。



体彩4.97亿元得主身穿米老鼠服装领奖

8月11日,在山东省体育彩票管理中心,体彩大乐透4.97亿元大奖得主完成兑奖并身穿卡通服装接受媒体采访。

8月11日下午,中国体彩大乐透史上第一大奖4.97亿元大奖得主前往山东省体育彩票管理中心完成兑奖。体彩超级大乐透14090期在8月4日晚开奖,当期一等奖开出60注追加头奖,全部被山东一张大乐透彩票中得,由此诞生了体彩大乐透史上第一大奖,共计4.97亿元。

数据显示,60注追加头奖均出自山东省淄博市07067号站点,销售时间为8月4日下午6时多,投注方式为60倍单式追加投注,投注金额为180元。 新华社记者 徐述绘 摄



云南鲁甸地震

有饭吃、有水喝、有衣穿、有临时安全住所、有可以看病之所

受灾群众安置基本实现“五有”

据新华社云南鲁甸8月11日电 (记者 伍晓阳 白靖利 鹿明广)“我们一家人一顶帐篷,吃饭是大锅饭,还发了矿泉水、方便面和糕点,看病可以去医疗点。”在鲁甸县龙头山镇灰街子安置点,村民唐天虎对记者说。

记者11日在灾区采访获悉,目前受灾群众生活保障基本实现“五有”,即有饭吃、有水喝、有衣穿、有临时安全住所、有可以看病之所。

“目前,调运到灾区的救灾物资基本充足。”云南省民政厅厅长段丽元说,地震发生后,民政部门迅速启动救灾物资调运机制,采取部队车辆运输、部队官兵搬运、警车开道、专人护送的方式,源源不断向灾区调运救灾物资。截至10日,已有71743顶帐篷、1万盏应急灯、1200件彩条布、3.95万床棉被、6.6万件大衣、2.5万套衣服、2万套折叠床、1万条睡袋等物资运抵灾区。

灾区采取直升机空投、组织部队官兵和志愿者搬运、摩托车分段倒运、人背马驮等方法,尽快把救灾物资送到受灾村组。截至10日,地震灾区累计发放帐篷42732顶、衣服7.9万件(套)、折叠床1.5万张、大米700余吨、矿泉水13万多件,实现了地震烈度9度、8度范围内受灾人口救灾物资全覆盖。



8月11日,在鲁甸县龙头山镇龙泉村葫芦桥社一处开闢农田,地震灾区第一所板房医院搭建完毕 (新华社发)

“现在重点是调整结构、查缺补漏,根据各个村社物资需求情况,有针对性地调运发放物资,需要什么就送什么。”云南省民政厅救灾处处长白涌介绍,受交通不便等因素影响,目前一些偏远村寨救灾物资仍然紧缺,存在一顶帐篷住十多个人、食物和矿泉水缺乏的情况,这个问题正在想方设法解决。

截至10日17时,地震造成22.97

万人紧急转移安置,通过集中安置的方式安置11.66万人,分散安置11.31万人。目前,灾区设立集中安置点342个,实行社区化管理,配套设立了社区工作站、医务室、警务室。

云南省抗震救灾指挥部研究决定,对紧急转移安置人员按照每人每天25元发放10天应急生活补助,按照每人每天15元发放3个月过渡安置补助,对遇难者家属按照每名遇难

者2万元发放抚恤金。目前正在陆续发放。

云南省卫生厅副厅长徐和平介绍,地震发生后,国家卫计委、云南省卫生厅及重庆、四川等地派出大批医疗专家支援地震灾区,包括骨科、胸外科、颅脑外科,还有心理干预等领域的专家,灾区所需要的医疗专家力量有保障。目前,有25名伤员转到昆明医治,32名伤员转到四川宜宾,还有800多名伤员在灾区市县医院接受治疗,部分伤员已经治愈出院。

龙头山镇灰街子安置点是地震灾区最大的集中安置点,安置了数千受灾群众。记者看到,安置点设立了医疗点、防疫点、治安点、消防点,还有电信运营商提供充电、免费电话和寻亲等服务。安置点实行集中做饭,蔬菜有白菜、包菜、土豆、红萝卜等,还有肉吃。安置点执勤民警介绍,截至10日,安置点未发生一起治安或刑事案件。

会泽县纸厂乡江边村是个重灾村,地震造成村里12人死亡,96%的房屋倒塌或损坏。记者在村里采访时看到,受灾群众都已住上帐篷。村民冷金芬说:“政府还发了大米、油、方便面和矿泉水,现在临时生活没什么困难。”

牛栏江堰塞湖泄流槽开挖基本成形

新华社云南鲁甸8月11日电 (记者 侯文坤 王海洋)记者11日在牛栏江红石岩堰塞湖排险现场看到,作为堰塞湖应急排险重要举措之一的8米深泄流槽经过多日施工目前已基本成形。

3日,云南鲁甸发生6.5级地震,造成牛栏江红石岩两岸山体发生塌

方形成大型堰塞湖,堰塞体位于红石岩水电站取水坝下游600米处,堰塞湖库容2.6亿立方米,堰塞体方量约1200万立方米。为降低溃堰风险,武警水电官兵自8月7日起在堰塞体顶部开挖底宽5米、深8米、坡比1:1.5的泄流槽,以及时引流。

记者从负责排险施工的武警水

电部队了解到,截至10日22时,堰塞湖蓄水量约5200万方,较10日15时上升0.09米,距堰顶最低处39.43米。堰顶泄流槽施工已投入350余名兵力、80余台各类机械。

现场负责具体排险作业的武警水电部队一总队队长范天印告诉记者,截至11日13时左右,为开挖泄流

槽,已清理了约8万立方米土石,还剩余约2万立方米需要清理,目前施工进度已接近8米的泄流槽计划深度。

据了解,当前堰塞湖排险作业在交通与物资供应方面已基本没有问题,官兵24小时轮流作业,预计可以在预期时间8月12日完成泄流槽的挖掘任务。

中央财政下达 49.57亿元用于博物馆

8月11日财政部网站:

近日中央财政下达

免费开放专项资金

全国博物馆、纪念馆、美术馆 公共图书馆、文化馆(站)

49.57亿元

1815个地方博物馆、纪念馆

1005个市级和5542个县级美术馆、公共图书馆和文化馆

34706个乡镇文化站面向社会免费开放,并提供基本公共文化服务



“权力变现专利”是腐败新变种

天津纪检系统干部日前透露,上月月底落马的天津市政协副主席、市公安局局长武长顺,因涉嫌利用其多项专利在天津智能交通建设及相关领域中牟取不当利益。从1999年到2013年,武长顺发明及领衔发明了35项专利,它们大都与警务工作有关,且被大规模用于天津的交通领域。

这个世界,有太多的“利”。而唯独“专利”显得“高大上”。在注重知识产权的国家,专利拥有者通常被认为是头脑、有思路、有智慧的人才。在此语境下,“技术型官员”“研究型官员”往往给人以高雅的形象,如果再来顶博士帽子,就更完美了。

天津市前公安局局长武长顺,就是这样的官员。不仅头顶博士帽,还在多所知名大学兼职教授和研究员,“理论成果”丰富,专利发明数量也相

当可观。乍看起来,武长顺的人生轨迹基本是“官场里教授做得好”“教授圈里官当得大”的最真实写照。但是,在当教授和当官并不冲突的当下,这种身份重合显然不是最让人揪心的。真正让公众愤怒的,是一些官员用公共权力衍生出形形色色的腐败新变种。

作为腐败新变种的“专利腐败”,在武长顺身上有了最突出的佐证。当看到天津已有721个道路交叉口安装使用武长顺领衔发明的“99型整屏分段交通信号灯”的报道时,许多人明白了“技术型官员”“研究型官员”存在的真正缘由。数据显示,我国每年有60万人申请相关专利,但能转化为生产力、运用到实际生活中的极少。而专利法规定,专利所有权属于单位或公司的,专利推广应用后,专利发明人一

般可获得2%到3%、最多不超过5%的报酬。除政府对相关专利发明的直接补贴外,专利发明人在专利推广中的报酬,想必也非常可观。

武长顺能够成为多项专利的领衔发明人的真正缘由,或许只是为自己的权力变现找一个看似合理的出口。专利如果是清汤寡水,相信没有几个人想沾边,可专利一旦得以推广,尤其在一个地方通过权力强行推广,背后的利益可能就超出一般人的想象。虽然武长顺有没有通过专利获取回扣、通过专利牟取了多少利益暂未知,但是可以肯定的是,如果权力得不到约束,权力就会变现成许多“利”。直接一些的会变现成现利,隐蔽一些的则可能先变成“专利”再变现成利。

“权力变现专利”的事实,再一次说明,不受制约的权力是极有可能刷新人

们对腐败的认识的。即便是再“高精尖”的科技发明,也可以伸进脚去。除此之外,还需要警惕的现象有许多,比如,一些官员成为所谓的著名诗人、文学家,还有一些官员成为书法家、艺术家,这些也容易变种为一些权力套现的具体形式。

杜绝腐败新变种不断涌现,就要真正让权力入笼,让监督与腐败赛跑。公务员法中明确规定,“公务员必须遵守纪律,不得有从事或者参与营利性活动,在企业或者其他营利性组织中兼任职务”,但官员申请专利到底算不算从事或者参与营利性活动并不明确。可见,公务员法等应对公务员尤其官员申请专利等行为有所规范、制约。一言以蔽之,只有约束好权力,才不会有名目繁多的“利”。

(新华社北京8月11日新媒体专电)